

湛河治理东风劲 美丽画卷次第开

——湛河综合治理源头新城段实地探访记

相传这里因刘秀与王莽的昆阳之战而现泉，并逐渐形成村落。

近2000年来，这里大大小小马蹄形的泉眼虽有清水喷涌却始终未能连片，加之地下水位下降严重，泉水逐年减少，有的甚至被淤泥阻塞，过村河段也渐成垃圾沟。

如今，借着湛河综合治理工程的东风，这里再次焕发新机。阻塞的泉眼被疏通，堆满垃圾的河道被清理干净，绿化树、月季花、桂花等几十种花木点缀其间，原先的泉眼已连成片，两个新建游园中，休闲亭、景观步道独具匠心，清澈见底的水中是嬉戏的野鸭，形成了一幅“岸芷汀兰，郁郁青青”的美丽画卷。

这个泉是马跑泉，这个村庄是新城段湛河马跑泉村，这个景观带，就是湛河综合治理源头新城段。

12月11日上午，记者来到马跑泉村，实地探访这里的治理成效。

记者首先来到平宝路马跑泉村桥下的分水闸游园。蜿蜒的花岗岩碎拼铺装道路、青石汀步、3座拱形青石小桥、两个红色分水闸门，两个披着绿装的湖心岛，一道清澈见底的水静静流淌，阳光下，波动的水面闪烁着金色的光芒。

“来来来，给我拍张照。”伴着欢快的笑



几位小朋友在治理之前的湛河上游马跑泉村河段附近玩耍。本报记者 王尧 摄

声，一位年轻女孩招呼同伴为她拍照。

“没想到农村还有这么美的景致。”女孩叫徐子瑾，来自商丘市，当日在平顶山本地朋友的带领下到此游玩。“有水、有树、有花、有草，真是一步一景。有事没事来这儿转转，呼吸呼吸新鲜空气，这里的群众有福了！”

“这儿还不是最美的，最漂亮的是村头的泉眼保护区游园。”同行的市丽景古建园林研究所所长、湛河新城段景观设计负责人赵文秀说，湛河源头新城段工程开始于今年3月，为了保护湛河源头水质和马跑泉泉眼，新城段在对河道进行常规治理的同时，还规划设计了两个游园。眼前这个游园面积约2100平方米，原来是杂草丛生、垃圾满地的臭水沟和荒芜麦田，现在清理后栽上了紫薇、香樟、红叶李、樱花、蜡梅等40多种景观树和花卉，形成了“四季常绿，三季有果，月月有景”的观景效果。

走出游园，顺着河道往村内，有不少群众或在健身广场活动，或在家门口聊天。

“湛河治理真是给老百姓办好事了，你们可要好好宣传宣传啊。”75岁的村民徐金福拉着记者，如数家珍地列举着湛河治理给他们带来的好处：原来堆满“杂七杂八”垃圾的河道被清理干净并硬化了；在点面污染源治理过程中，排污企业被整顿治理了；区、镇政府出资，帮助村民将旱厕改成了双瓮式卫生厕所，在村里建起了垃圾池，还成立了专门的环卫队。现在村里的垃圾日产日清，村民的自觉性提高了，几乎没有人再往河道里扔垃圾了。

来到马跑泉泉眼保护区，这里是一片忙碌景象。在一片3000平方米左右、同样清冽的湖面周围，是一个正在建设中的、面积46000多平方米的游园，几十位工人全部来自马跑泉村和附近村庄，有的在栽柳树，有的在修亭子，有的在搅拌混凝土，还有的在铺设景观步道。



12月11日，几位村民在修葺一新的湛河上游马跑泉村河段新城段游园。本报记者 王尧 摄

“我们都叫它刘秀湖，说是以前刘秀和王莽大战时……”关于马跑泉的故事，马跑泉村的大人几乎人人都能说出几句。当日正在铺路的村民杨芳力指着那片水域告诉记者，“泉眼形状像马蹄，但是近几年水量越来越小，有的还被淤泥堵住了。你看现在，原来的乱石坑变成了清水湖，能聚水了，泉眼也通了，虽然还没完全建好，但已经有人慕名来玩了。”杨芳力停下手里的活儿，兴奋地介绍。

“湛河治理是好事，咱就要把好事办到群众心坎上。”新城段管委会调研员、区湛河治理工作指挥部负责人路新良说，全市湛河综合治理工程开始后，根据市湛河治理工作指挥部的安

排，该区立即行动。源头段总长1公里多，本着力求生态、自然的原则，他们在尽量保持原貌的基础上，增设游园、增设标志碑、修建刘秀饮马雕塑等景观工程，最终达到自然、人文、生态、经济等多重效益。在沿线群众的大力支持下，工程进展很快，目前河道治理和点面污染源治理已完成，分水闸游园已完工，马跑泉游园工程预计本月底前基本完工。

(本报记者 孙聪利)

湛河治理在行动

鲁山县千万元农机补贴款发放到户

本报讯(记者段孝和)12月11日，记者在鲁山县财政局获悉，截至目前，该县今年已发放农机补贴资金1037.3万元，补贴农机具1204台，惠及千家农户。

购农机发补贴，是政府采取的一项惠民措施。今年，该县农机补贴实行“全价购机、定额补贴、县级结算、直补到卡(折)”的资金兑付方式，极大地方便了农民购置农机。鲁山县财政部门根据农机管理部门提供的审核意见及有关资料，将补贴资金拨付到县承办金融机构，乡(镇)财税所会同承办金融机构将补贴资金存入购机农民补贴资金的卡(折)中。

据了解，今年该县重点对大中型拖拉机、旋耕机、秸秆还田机、深耕犁、谷物联合收割机、播种机等农业机械进行优先补贴，助力了新机具、新技术的推广。

郟县2014年田间工程建设项目开工

本报讯(记者温书功)12月11日，记者在郟县安良镇采访时了解到，全国新增千亿斤粮食生产能力规划郟县2014年田间工程建设项目在安良镇全面开工。该项目总投资675万元，项目区涉及安良镇的王平庄、孔楼、肖河、刘武店等4个行政村，耕地总面积4500亩。项目建设工期4个月，2015年3月底完成主体工程，2015年4月底具备竣工验收条件。

据悉，该项目计划新打机井82眼，单井配套潜水泵一套；修建混凝土机耕路4951米，配建管涵2座；新建变压器9个台区，铺设地理电缆39527米。

据了解，该项目实施后，将极大地改善项目区农业生产条件，提高土地的生产力；治理后种植结构可随市场需求状况及时调整，每年可新增粮食产量45万公斤，直接经济效益82.35万元。

翠竹路变成了垃圾场

平高集团新厂区西门内外两重天

本报讯(记者邱爽)12月11日上午，记者跟随新城段创建办检查组检查辖区环境卫生时发现，位于新城段的翠竹路上停放着大小车辆，道路两侧绿化带内和未施工路段上垃圾堆积如山，严重影响着城市形象，与一墙之隔干净整洁的平高集团新厂区内外两重天。

上午10点多钟，记者在新城区翠竹路平高集团新厂区西门看到，十几台标注着“平高集团”的大型通勤车和多台小轿车直接停放在道路两旁。通勤车后的绿化带中随处可见被丢弃的食品包装袋、饮料盒等生活垃圾。新城段环卫办主任陈军旗告诉记者，这些垃圾主要是乘坐通勤车上班的职工下车后随手丢弃的。在平高集团新厂区西门北侧，一大片未施工的道路上，上百米的路面上不仅有大量的渣土堆积，还积存着大量的生产废料和烂菜叶、白酒瓶等生活垃圾，散发出阵阵恶臭。

陈军旗告诉记者，12月10日下午，他们来此检查时，正好看到一辆装满生活垃圾的车从平高集团新厂区西门驶出，把垃圾倒在这里后又重新返回厂内。按照我市环境卫生

门前三包的相关规定，他们既不能把垃圾倒到这里，也要防止别人在此倾倒垃圾。针对此，12月10日和11日，新城段创建办两次来到平高集团新厂区，却一直没能和相关负责人取得联系。

随后，在陈军旗的带领下，检查组一行再次来到平高集团新厂区，希望能见到相关负责人了解情况，但是西门的保安却阻拦检查组进入，并告知相关领导不在这里，领导们平时都在总部办公，十天半个月有什么紧急事才会来处理一次。记者在平高集团新厂区西门看到，厂区内干净整洁，卫

生环境保持良好，就连绿化带内也见不到任何垃圾，而一墙之隔的翠竹路上却是另外一番景象。



平高集团新厂区围墙内干净整洁，围墙外垃圾遍地。本报记者 牛智广 摄

第四十五个创卫“五个一”竞赛评出红黑旗

本报讯(记者邱爽)12月11日，记者从市创建办获悉，按照我市创卫有关精神和市创建指挥部部署，各区及有关单位近日对近郊乡镇、街道和市直、区属二级责任单位开展第四十五个创卫“五个一”竞赛活动展开评比，并结合市创建办暗访情况，评出红黑旗。

新华区乡镇、街道评比中获红黑旗的是西市场街道；卫东区乡镇、街道评比中获红黑旗的是优越路街道，被评为黑旗的是东安路街道；湛河区乡镇、街道、社区及辖区单位评比

中获红黑旗的是马庄街道，被评为黑旗的是平高集团家属院；新城区乡镇、街道及辖区单位评比中获红黑旗的是新城区市政园林局；高新区乡镇、街道及辖区单位评比中获红黑旗的是皇台街道、高新区综合执法队；公安系统获红黑旗的是高新派出所、姚孟派出所，被评为黑旗的是轻工路派出所；住建系统获红黑旗的是湛河区环卫局、园林处工程二队；环保系统获红黑旗的是市环境监察支队，被评为黑旗的是高新技术城建环保局；

交通系统获红黑旗的是市运管局；市场中心排名中获红黑旗的是体南市场，被评为黑旗的是东风路市场；卫生系统获红黑旗的是新华区卫生局，被评为黑旗的是高新区社会事务局；食品药品系统排名第一的是市食品药品监督管理局湛河分局。



老干部工作考核工作会议召开

段君海出席

本报讯(记者韩江法)12月10日上午，全市2014年老干部工作考核工作会议在市委、市政府办公大楼召开。市委常委、组织部部长段君海出席会议。

段君海在讲话中要求考核组全体人员通过考核把市委、市政府对广大老干部的重视和关怀传递给每一位老干部；督促被考核单位按照市委要求切实保障老干部的政治、生活待遇；及时发现各单位在老干部工作中存在的问题，以认真的精神对不落实政策待遇的单位提出批评和要求，确保老干部工作有人管、有经费、有场地；对老干部反映的

问题建立台账列出解决时间表；在考核工作结束后及时形成报告报市委研究，以推动明年老干部工作的开展。

会议对考核工作进行了具体安排。这次考核主要是对离退休干部政治生活待遇是否存在问题、思想政治工作情况、活动学习阵地建设和文化养老工作、发挥作用情况、老干部工作队伍建设和经费保障情况5个方面的内容进行考核。

老干部工作考核组即日起开始对全市9个县(市、区)和61家市直单位进行考核工作。段君海在会上向新任命的市老干部工作巡视员裴建中、黄林森、王廷颁发了聘书。

九三学社市委组织学习《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

张电子参加

本报讯(记者韩江法)12月11日下午，九三学社市委组织学习《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。市政协副主席、九三学社市委主委张电子参加。

张电子指出，中共十八届四中全会是在我国改革开放和现代化建设的的关键时期召开的一次意义重大、影响深远的会议。会议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》具有划时代的意义，标志着我国依法治国、建设社会主义法治国家

翻开了新的一页，必将保障我们沿着中国特色社会主义道路加快向前发展。

张电子强调，九三学社市委和全市各级组织要把学习贯彻中共十八届四中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，教育引导广大社员把思想和认识统一到中共十八届四中全会精神上来，结合党派工作和自身实际，进一步增强学法、守法、用法意识，积极开展参政议政、建言献策，广泛深入社会服务，以具体行动体现学习贯彻中共十八届四中全会精神的成效。

湛河治理高新区段征迁工作进展顺利

附属物清点工作全部结束，违章建筑已拆除90%

本报讯(记者孙聪利)记者12月10日从高新区湛河治理工作指挥部获悉，该区辖区内的湛河治理征迁工作进展顺利，开展两个多月以来成效明显。

湛河治理高新区段涉及遵化店镇祁营村、张寨村、韩庄村、皇台街东任庄村、小营村等多个村庄，南北两岸全长9382米，一平台和二平台范围内占地1170.45亩。要顺利推进征迁工作，必须获得群众的支持和参与。高新区党员干部走村入户做思想工作，深入发动群众配合征迁工作，使大家充分认识到湛河治理工程是保护生态环境、建设绿色家园的民心工程，给予理解和支持。

为确保拆迁工作及时有序推进，该区湛河治理工作指挥部抽专人负责，组成50人的征拆工作队。为妥善解决拆迁户的住房安置问题，高新区专门到安阳、许昌、商丘等地考察学习，吸取当地先进的工作经验，结合自身实际，制定了湛河治理征迁安置方案。自10月份开工以来，高新区各责任单位全员努力，抢时间赶进度。区主要领导经常到一线现场办公，群众工作、多次在中午、夜晚和节假日现场协调解决问题。自征迁工作开展以来，该区正确引导化解各种矛盾纠纷4起。截至目前，高新区段附属物清点工作已全部结束，湛河两岸树木的砍伐清理任务已全部完成；应迁移的坟墓已完成95%；对违章建筑全部下发拆迁通知，已拆除90%；涉及农民住宅176户，已全部丈量登记完毕，正在签订安置补偿协议，安置房已开工建设。

后续报道

鲁山县民政局救助程变

本报讯(记者段孝和)12月10日下午，鲁山县民政局有关人员对程变进行救助，并送给她2000元救济金。

本报12月10日3版刊发《帮帮这个可怜的家吧》一文，详细介绍了鲁山县张店乡郭庄村农民李老六家的困境和老伴程变在医

院救治的情况。当日，鲁山县民政局局长刘大刚看到报纸后立即决定，民政部门马上对程变进行救助。下午，刘大刚等一行专程来到医院慰问了程变，并交给她2000元救济金。刘大刚告诉李老六，民政部门以后将继续对他家进行救助，力争帮他家渡过难关。

平顶山市中级人民法院 平顶山市人民检察院 平顶山市公安局

关于严厉打击堵门断路违法行为切实维护社会治安秩序的公告

为维护国家机关和企事业单位正常工作秩序，保障道路交通畅通，确保我市社会治安大局持续稳定，根据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》、《中华人民共和国集会游行示威法》、《中华人民共和国人民警察法》等法律法规的规定，特通告如下：

一、公民、单位或其他组织反映情况，提出建议、意见或者投诉请求，应当自觉遵守国家有关法律、法规的规定，按正常渠道反映问题，维护正常的社会治安秩序。对堵门断路等违法行为，公安机关将坚决依法予以打击，严惩不贷。

二、严禁任何公民、单位或其他组织以反映诉求为名，实施下列扰乱社会治安秩序和交通秩序的行为：

(一) 群众围堵国家机关、企事业单位，群众冲击国家机关；

(二) 采取非法集会、游行、示威或静坐方式，堵塞道路交通；

(三) 散发上访材料、呼喊口号、拉标语、打横幅或者以其他方式扰乱秩序；

(四) 非法拦截或者强登、扒乘机动车以及其他交通工具，影响车辆正常行驶；

(五) 在道路上放置障碍物，影响交通秩序和公共安全；

(六) 擅自进入铁路防护网或者火车来临时在铁路线路上行走坐卧、抢越铁路，影响行车安全；

(七) 阻碍执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车等车辆通行；

(八) 强行冲闯司法机关设置的警戒带、警戒区；

(九) 实施打、砸、抢等行为；

(十) 其他扰乱社会治安秩序和交通秩序的行为。

三、对实施本通告第二条所列情形之一，不听劝告、制止的，公安机关依法责令解散；拒不解散的，公安机关强行驱散，对经强行驱散仍拒不离开的人员或者进行煽动的人员，强行带离现场或者立即予以拘留。对扰乱单位秩序、影响交通工具正常行驶的，依照《治安管理处罚法》规定，以扰乱单位秩序、群众扰乱单位秩序、妨碍交通工具正常行驶、群众妨碍交通工具正常行驶依法予以治安处罚；构成犯罪的，依照《刑法》对首要分子和积极参与者以聚众扰乱社会秩序罪、聚众扰乱交通秩序罪等相关罪名追究刑事责任。

四、通过互联网、手机短信、电话等形式散布谣言或组织策划和煽动、教唆他人实施堵门堵路等违法行为的，按照治安管理处罚法从重处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

五、对编造虚假信息，或者明知是编造的虚假信息，在信息网络上散布，或者组织、指使人员在信息网络上散布，起哄闹事，造成公共秩序严重混乱的，依照《刑法》第二百九十三条第一款第(四)项的规定，以寻衅滋事罪定罪处罚。

六、广大人民群众要增强法律意识，自觉抵制违法行为。鼓励支持广大人民群众积极主动地同违法犯罪行为作斗争，共同努力维护好我市社会治安秩序。

七、本通告自发布之日起施行。

平顶山市中级人民法院
平顶山市人民检察院
平顶山市公安局
2014年12月10日